Zestaw 2: stereometria

Zadanie 1. Podstawa ABC'D ostrostupa ABCDS jest romb o boku dlugosci 3. Krawedz
boczna DS ma diugo$é 4 i jest réwnoczesnie wysokoscia tego ostrostupa. Dlugosci

pozostalych trzech krawedzi bocznych sa rowne. Oblicz objeto$é tego ostrostupa.

Zadanie 2. Przedstawiona na rysunku bryta sklada sie z walca i potkuli. Wysokos$é walca jest

taka, jak promien jego podstawy i jest rowna R. Oblicz objetos¢ tej bryty.

Zadanie 3. Podstawa graniastostupa prostego czworokatnego ABCDEFG H jest kwadrat
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ABCD. Kat AHC miedzy przekatnymi sasiednich $cian bocznych ma 50°. Obliczy¢ miare
kata D BG miedzy przekatng podstawy a przekatng sciany boczne;j.

Zadanie 4. Wysokosé graniastostupa prawidlowego trojkatnego ABCDEF jest rowna 8, a
tangens kata miedzy wysokoscia trojkata A BF poprowadzong z wierzchotka F' i plaszczyzng

podstawy A BC tego graniastostupa jest rowny # Oblicz pole trojkata ABF.

Zadanie 5. Objetos¢ graniastostupa prawidlowego tréjkatnego, w ktorym krawedz podstawy
ma dtugosé 4, jest rowna 164/6. Oblicz miare kata nachylenia przekatnej éciany bocznej do

sasiedniej Sciany bocznej.



Zadanie 6. W graniastostupie prawidlowym szesciokatnym krotsza przekatna graniastostupa
jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem S takim, ze sin g = % Oblicz miare

kata «, jaki tworzy dluzsza przekatna tej bryty z ptaszczyzna podstawy.
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Zadanie 7. Dany jest ostrostup prawidlowy trojkatny o krawedzi podstawy dlugosci 6v/3
oraz krawedzi bocznej dlugosci 12. Wyznacz miare kata miedzy Scianami bocznymi tego
ostrostupa.

Zadanie 8. W ostrostupie prawidlowym czworokatnym kat pomiedzy wysokoscig ostrostupa
a wysokoscig $ciany bocznej jest rowny 30°. Promien okregu opisanego na podstawie jest

rowny 2v/2. Oblicz sinus kata nachylenia krawedzi bocznej ostrostupa do plaszczyzny pod-
stawy.

Zadanie 9. W stozku stosunek pola powierzchni bocznej do pola podstawy jest réwny %
Oblicz sinus kata miedzy tworzaca a plaszczyzna podstawy tego stozka.

Zadanie 10. Tworzaca stozka o kacie rozwarcia o ma dlugosé 8. Pole powierzchni catkowitej
tego stozka jest rowne 487w. Oblicz objetosé stozka oraz miare kata «.

Zadanie 11. Dany jest graniastostup prawidlowy czworokatny ABCDEFGH o krawedzi
podstawy dlugosci 4v/2 oraz krawedzi bocznej rownej 8. Graniastostup przecieto
plaszczyzna przechodzaca przez srodki krawedzi AD i DC oraz przez wierzchotek H. Oblicz
pole otrzymanego przekroju.




Zadanie 12. W szescianie ABCD A’'B'C'D’ przekatna AC tworzy z plaszczyzng ABCD
kat «. Punkty L i J sa odpowiednio §rodkami krawedzi DD’ i BB’ oraz |ZLAJ| = 28.
Uzasadnij, ze cosa =tg (.

Zadanie 13. W ostrostupie prawidlowym tréjkatnym krawedz podstawy jest 2 razy dluzsza
od wysokosci ostrostupa poprowadzonej na te podstawe. Wyznacz kat nachylenia Sciany
bocznej do podstawy.

Zadanie 14. Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny, ktérego wysokosé ma dtugosé H
oraz kat miedzy krawedzia boczna i plaszczyzng podstawy jest rowny 60°. Wyznacz wzor
na pole powierzchni bocznej tego ostrostupa w zaleznosci od wysokosci H.

Zadanie 15. W stozku roznica dtugosci tworzacej i promienia podstawy jest réwna 6. Cosinus
kata o miedzy tworzaca a plaszczyznag podstawy tego stozka jest rowny % Oblicz pole
powierzchni bocznej tego stozka.



